

# 中牟将建筓篾城遗址生态文化公园

## 一期规划60亩,投资1600万元,年底开放

本报讯 3月28日上午,中牟县召开东古城遗址生态文化公园建设研讨会,郑州市文物局局长、博士,南开大学、郑州大学兼职教授任伟,郑州市文物局副局长、北京大学文物保护学博士郭磊,郑州市大河村遗址博物馆馆长副研究员胡继忠,郑州大学历史学院教授戴庞海,中国音乐学院教授、博士生导师赵为民等以及中牟县相关负责人参加。

东古城遗址生态文化公园建设项目作为国家中心城市增强生态、文化支撑的重要工程,已纳入郑州市2018年生态保遗工程项目,《东古城遗址保护规划》也于2017年得到河南省文物局批复。

当日上午,参会人员观看了东古城遗址生态文化公园航拍片,东古城保护规划设计方介绍了保护规划设计方案,随后大家对东古城遗址生态文化公园建设可行性给出了指导意见。

东古城又名筓篾城,其遗址位于中牟县城东南11公里处的韩寺镇东古城村,是河南省重点文物保护单位,也是我国古典乐器——筓篾的发源地,其出土有陶罐、板瓦、筒瓦以及铜镞、刀及布币、汉五铢钱等文物,有着重要的历史文化研究价值。

据了解,中牟县计划将东古城遗址生态文化公园建设纳入该县2018年政府投资开工项目。按照郑州市要求,今年拟建设东古城遗址生态文化公园一期,规划面积60亩,总投资1600万元,2018年底实现



对外开放。一期建设工作坚持“保护为主,抢救第一,合理利用,加强管理”的文物工作方针,将以场景展示、解说展示、图片展示为主,以文物展示厅和文化长廊展示为辅,展览筓篾文化与东古城相关文物,向访客讲述东古城辉煌历史。一期建设功能区主要包括师延塑像、师延广场、园区管理区、生态园区道路、生态停车场等配套设施。

据悉,一期园区建成以后,将成为中牟首个集文物保护、文物展示、旅游休闲、文化教育、文艺演出、主题宣传为一体的多功能遗址生态文化公园。将发挥弘扬民族音乐,传授古典乐器——筓篾的功能,大力推动该县传统文化的发展,将成为该县又一张“名片。”

中牟时报 刘客白  
通讯员 张效强 张玉清 文/图

## 太极拳进姚家镇中心小学推广太极拳

本报讯 3月27日上午,在中牟县姚家镇中心小学的操场上,学生们在教练赵王欣的带领下认真地学习太极拳。为了贯彻落实国家中小学德、智、体、美全面发展,发扬传统体育事业,当日,姚家镇中心小学利用体育课进行全校太极拳的推广和普及。

操场上同学们列队整齐。在教练赵王欣的精心指导下,学生们一招一式认真体味动作要领。“收脚抱球,转体上步,弓步分手,后坐跷脚……”教练在台上慢慢地做着示范,同时耐心地提示分解动作名称,同学们像模像样地模仿。

太极拳进校园,普及太极拳运动,提高了学生的身体素质和文化素养,丰富了学生的课余生活,也促进了学生德、智、体全面发展。

中牟时报 李淑娟

## 滨河路小学举行卫生健康知识讲座



本报讯 为培养学生良好的卫生习惯,增强生命安全意识,促进学生健康成长,在第23个全国中小学生安全教育日和爱国卫生月期间,3月27日,滨河路小学邀请中牟县人民医院急诊科主任杨栓葆为全校师生开展了“珍爱生命 乐享健康”卫生知识讲座。

活动上,杨栓葆讲解了春季传染病防范知识,现场示范指导了急救方法,具有很强的针对性和指导性。同学们仔细聆听,认真学习急救知识,充分展示了滨河路小学学生健康的心态、良好的风貌。会后同学们纷纷表示,将把收获分享给亲朋好友,并自觉用于指导自己的学习和生活。

中牟时报 李淑娟  
通讯员 王丹青 文/图

## 商都路小学学习消防知识

本报讯 3月27日上午,中牟县商都路小学各中队优秀少先队员代表们组建的“雷锋志愿队”,一路欢声笑语地走进了中牟县消防大队,参观学习消防知识。

本次活动让学生们身临其境地学习了消防知识,切实提高了大家的消防安全意识,也学会了基本的消防自救方法。

中牟时报 李淑娟 通讯员 黄果

# “慈善助力 精准扶贫”

## 中牟县多部门为困难户赠送家用电器

本报讯 3月23日,中牟县慈善总会联合县工商联、县扶贫办、郑州鑫基商品混凝土有限公司在刁家乡李庄社区共同开展了“慈善助力 精准扶贫”慈善捐赠仪式,为刁家乡困难户送去了冰箱、洗

衣机、电饭锅等家用电器以及生活用品。

仪式结束后,中牟慈善总会又到困难户家中进行走访慰问。每到一户,大家都详细询问他们的生产生活情况以及生活上的困难,表示将会一如既往地



关注困难户的生活状况,及时给予他们更多的关爱和帮助。鼓励他们要振奋精神,树立信心,积极面对困难,早日摆脱贫困。

中牟时报 胡梦婉 通讯员 李斌

# 中牟义工志愿者扶残助残



本报讯 3月25日上午,中牟县慈善总会康乐义工志愿者们来到河南省残友培训就业孵化基地,发起扶残助残公益活动。到基地后,志愿者们有序分工后忙碌起来:有打扫院子的,有清理垃圾的,有帮忙理发的,有擦拭电脑的。经过一个多小时的劳动,大家把屋子打扫得干干净净。见此情景,受助残友脸上荡漾着幸福的笑容。

当天,中牟县慈善总会善行太平志愿者工作站的小志愿者们也加入了本

次活动。活动中,小志愿者们端起脸盆,拿起抹布,挥舞着手中的玻璃刷抹桌子、擦玻璃,不怕累、不嫌脏,干得热火朝天。

此次活动的开展,提高了残疾人的生活信心,倡导扶残助残的良好社会风尚,弘扬了中华民族奉献、友爱、助人的传统美德,进一步落实了中牟县慈善总会“传递正能量,弘扬真善美”的善行宗旨。

中牟时报 胡梦婉 通讯员 李斌 文/图

